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Self test στους μαθητές: Βήμα – βήμα πως θα 
δηλώνονται από τους γονείς
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Με βεβαίωση γονέα στα αρνητικά αποτελέσματα των self test φαίνεται ότι θα 
επιστρέφουν τα παιδιά στα σχολεία. Τα υψηλά χθεσινά νούμερα τρόμαξαν πάντως 
(και) το υπουργείο Παιδείας.
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Το βασικό σενάριο που επεξεργάζονται αυτή τη στιγμή στο Υπουργείο Παιδείας για 
την επιστροφή των παιδιών στα σχολεία είναι τα self test να γίνονται από τους 
γονείς τους στο σπίτι, μια φορά την εβδομάδα.

Όπως μας εξήγησε η Γενική Γραμματέας του υπουργείου Παιδείας, Αναστασία 
Γκίκα, ακόμα και στα μεγαλύτερα παιδιά Γυμνασίου και Λυκείου, τα τεστ πρέπει να 
διενεργούνται από τους γονείς κι επί του αποτελέσματος οι γονείς θα 
συμπληρώνουν μια βεβαίωση/υπεύθυνη δήλωση όπου θα δηλώνουν το αρνητικό 
αποτέλεσμα. Αυτή τη βεβαίωση θα επιδεικνύουν στη συνέχεια τα παιδιά στην 
είσοδο της τάξης.

Σε περίπτωση θετικού τεστ το αποτέλεσμα θα δηλώνεται στην ειδική πλατφόρμα 
που αυτή τη στιγμή βρίσκεται υπό επεξεργασία από το Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και θα ακολουθούνται όσα ισχύουν ήδη σε περίπτωση θετικού 
κρούσματος.

Όπως μας εξήγησε η κα Γκίκα: «πρέπει να δημιουργηθεί εξ’ αρχής μια σχέση 
εμπιστοσύνης ανάμεσα σε γονείς και σε σχολείο και κατ’ επέκταση στο κράτος και 
την κοινωνία, οι γονείς δηλαδή να λειτουργούν με απόλυτη υπευθυνότητα και 
επιμέλεια σε αυτό το κομμάτι. Να πραγματοποιούν δηλαδή τα τεστ μια φορά την 



εβδομάδα και να προχωρούν στην ενέργεια που απαιτείται αν το τεστ είναι θετικό 
ή αρνητικό. Πρέπει να βασιστούμε σε αυτή τη σχέση και να υπάρχει σύμπνοια από 
όλους, δεν γίνεται αλλιώς».

Ο φόβος των υψηλών χθεσινών κρουσμάτων βάζει ξανά στο τραπέζι το άνοιγμα
Μέχρι στιγμής, το σενάριο που προκρινόταν περισσότερο από όλα είναι πως αν 
μέσα στην ερχόμενη εβδομάδα υπάρξει επαρκής αριθμός των ατομικών τεστ στα 
φαρμακεία όλης της χώρας, τότε οι μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων θα μπορούσαν 
να επιστρέψουν στα θρανία ακόμη και την Πέμπτη 8 Απριλίου.

Αν υπάρξει περιορισμένος αριθμός self test, τότε προτεραιότητα θα δοθεί στους 
μαθητές του Λυκείου. Έτσι, το ορόσημο για την επιστροφή στα θρανία 
τοποθετείται μέχρι στιγμής το αργότερο ως τη Δευτέρα 12 Απριλίου.

H αλήθεια όμως είναι ότι ο χθεσινός αριθμός των κρουσμάτων τρόμαξε όπως μας 
είπε η κα Γκίκα και το Υπουργείο Παιδείας, το οποίο θεωρεί ότι τα κρούσματα 
έσπασαν χθες όλα τα ρεκόρ και άρα κάθε απόφαση πρέπει να παρθεί μετά από πολύ 
προσεκτικά βήματα και φυσικά τις εισηγήσεις των ειδικών. Οι ημερομηνίες 
ανοίγματος των σχολείων είναι δηλαδή ακόμα ρευστές.

Το μόνο σίγουρο είναι ότι θα προηγηθεί η δευτεροβάθμια εκπαίδευση ενώ το 
άνοιγμα της πρωτοβάθμιας σπρώχνεται ακόμα πιο κει και αφού φανεί πρώτα τι 
αποτελέσματα θα δώσει το crash test από το άνοιγμα της δευτεροβάθμιας αλλά 
και οποιασδήποτε άλλης δραστηριότητας ανοίξει παράλληλα ή κοντά με τα 
σχολεία.
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